

校長的話



感恩展望 啟後開來

不止一次看到這句廣告

" You never actually own a Patek Philippe.

You merely look after it for future generations "

畫面是兒童青年，Patek Philippe 是瑞士名錶。這句話也可用於大學。今年，我們以“感恩和展望”為主軸為北醫慶生——四十週年校慶。

我們飲水思源創校前輩的貢獻，敬佩前輩的高瞻遠矚和開拓氣魄。「胡水旺創辦人講座」、「徐千田院長紀念講座」、「黃金江院長紀念講座」、「陳定堯教授講座」在4-5月舉行，秋天還將舉辦數場講座。「尋根系列」落實到各單位和學生社團。看綠葉成蔭，遙想當年播種灌溉的辛勞，淡淡五月天，更添濃濃敬佩心。校慶是感恩的時刻。

六月一日校慶當天有「時光膠囊(Time Capsule)」活動，將北醫人對未來10年和60年(當北醫50年和100年校慶)時的展望和憧憬紀錄保存。Time Capsule 帶有幾分浪漫夢想。展望新世紀北醫發展，其近程行動綱領將以近年的兩個五年計劃(1991-1995, 1996-2000)為基礎，加速前進。中程藍圖則需更積極集思共識，勾勒佈置。北醫校園文化(Campus Culture)是“理性與感性”，校務發展亦是如此。

校慶也是展望的時刻。在為北醫四十慶生時，除了有形的建設，我們也要再思考「心靈的覺醒」，醫學(廣義的)是理性和感性同體的志業，期許 Professionalism 和 humanity 能與科技發展同步。我從唸大學到現在，除了當兵和六十年代後期幾年，一直在大學學習和服務，每年夏秋時分，都要祝福展翼高飛的伙伴，並迎接新面孔。美國總統Wilson在擔任耶魯大學校長時說過「教師、校長、行政同仁來來往往，百年後，大學仍然屹立……」(大意如此)。我們有緣見證北醫成長，參與復興建設，為的是我們所愛的北醫永續發展，為了世世代代的學子。

感恩展望，啟後開來

" We look after it for future generations!!"

胡俊弘 敬筆

2000年5月